
CONSIGLIO COMUNALE
GRUPPI CONSILIARI

LISTA IN COMUNE

Venezia, 24-08-2010

nr. ordine 186
Prot. nr. 88

All'Assessore Ezio Micelli

e per conoscenza
Al Sindaco
Al Presidente del Consiglio comunale
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo Consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE

Oggetto: LIDO, IL COMMISSARIO GOVERNATIVO NON SI APPROPRI DELLE COMPETENZE URBANISTICHE
DEL COMUNE: FERMARE LA SPECULAZIONE SUL PARCO DELLE ROSE, RENDERE TRASPARENTI LE
CONFERENZE DEI SERVIZI 

Tipo di risposta richiesto: scritta

Al Sindaco di Venezia 
All'Assessore all'Urbanistica

 

Interrogazione urgente a risposta scritta 

Premesso che, in data odierna, 30 luglio 2010, e' previsto lo svolgimento di una Conferenza dei Servizi relativa alle
attivita' del Commissario governativo per la costruzione del nuovo Palazzo del cinema e dei congressi al Lido di Venezia; 

premesso inoltre che, a chi scrive, risulta che all'ordine del giorno di tale Conferenza dei Servizi vi sarebbero diversi
argomenti che nulla hanno a che fare con la realizzazione del nuovo Palazzo del cinema e tra questi, in particolare,
l'approvazione di un progetto di lottizzazione di iniziativa privata, con finalita' di speculazione edilizia a carattere
residenziale e terziario, nell'area nota come "Parco delle Rose" al Lido di Venezia, con la previsione edificatoria di una
significativa cubatura; 

considerato che il dilagare delle attivita' del Commissario Governativo ben al di la' dell'obiettivo di realizzare il nuovo
Palazzo del Cinema ha suscitato numerose legittime critiche e che un'eventuale approvazione di piani e progetti
d'iniziativa privata di lottizzazione di aree come il "Parco delle Rose" viene a configurarsi come una nuova indebita
"invasione di campo" delle competenze in materia di pianificazione urbanistica, proprie del Comune di Venezia e dei suoi
organismi elettivi; 

i sottoscritti Consiglieri Comunali chiedono che il Sindaco, o chi per esso delegato alla partecipazione alla Conferenza dei
Servizi odierna, ottenga: 

1) che la discussione e approvazione di qualsiasi piano o progetto d'iniziativa privata per la lottizzazione dell'area del
"Parco delle Rose" al Lido sia stralciata dall'elenco degli argomenti all'ordine del giorno dell'attivita' del Commissario
Governativo e ricondotta alle ordinarie procedure di pianificazione urbanistica previste dalla vigente normativa; 

2) che, d'ora in poi, il calendario delle convocazioni delle Conferenze dei Servizi e relativi ordini del giorno siano resi
pubblici e, insieme ad essi, siano tempestivamente pubblicati sul sito del Commissario Governativo www.italiaunita2011.it
e in apposita sezione del sito del Comune di Venezia tutti i verbali delle Conferenze dei Servizi svoltesi fin ora. 

Venezia, 30 luglio 2010

Giuseppe Caccia

Camilla Seibezzi
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